

学知识 提高工作水平

学先进 提高工作能力

商城县人民医院开展创先争优“双学双提”活动有声有色

商城县委、县政府在全县开展以“学知识,提高工作水平,学先进,提高工作能力”为主题的“双学双提”活动,是深化创先争优活动的又一重要举措。在商城县委2011年11月3日动员会之后,商城县人民医院于2011年11月4日上午,召开院党委常委会,传达县委会议精神,成立了以院长胡方成、院党委书记余登祥为组长的活动领导小组,以院纪委书记张光明为主任的办公室,制定了《“双学双提”活动实施方案》、《“双学双提”集体学习计划》、《集体学习制度》、《医疗及护理理论与实践大讲堂活动方案》、《人民医院“双学双提”活动“三基”知识及实践技能比武竞赛实施方案》、《先进事迹报告会活动方案》、《商城县人民医院“进百村、入万户、走基层大调研”活动实施方案》等,并于当日下午迅速召开了学习贯彻省九次党代会精神暨“双学双提”活动动员大会。目前,商城县人民医院创先争优“双学双提”活动有声有色,效果明显。

商城县人民医院先后获得“全省‘十一五’卫生系统行风建设先进单位”、“全省卫生系统‘五大工程’先进集体”、“全省县级医院建设先进单位”、“全市行风建设先进单位”、“全县加强制度建设,规范权力运行先进单位”、“全县大别清风廉政诗歌作品展演决赛一等奖”,被中华医院协会评选为“全国百佳三好一满意医院”,院党委委员、副院长王德强被河南省政府授予“河南省科技进步三等奖”,门诊部支部书记彭伟获得省优秀共产党员和全市青年拔尖人才荣誉称号,院党支部书记王卫被选为市、县党代会代表,院纪委书记张光明获得“全市‘十一五’卫生系统行风建设先进个人”,在全市急救比武中该院急诊科护士长张莉荣获“运动中静脉输液”技术比武三等奖,医生张茜荣获“心脏电除颤”技术比武三等奖,供应室护士长侯凌荣获“剖腹包包装”操作竞赛三等奖,护士甘书秀荣获“人流包包装”操作竞赛优秀奖”。该院的具体做法是:三个注重,三个提升。

二、注重实践,提升服务技能

一、注重学习,提升服务水平

分层次学习,扩大学习覆盖面。该院组织分党委中心组学习、科室集体学习、支部党员集中学习、医院集体业务大讲堂和理论知识竞赛技能比武、先进事迹报告会等多种层次、多形式的学习活动,把政治学习与业务学习有机结合起来,切实提高党员、干部、职工政

治水平和业务工作能力。目前,已组织中心组集体学习8次,各支部党员学习8次,悬挂宣传横幅2幅,制作宣传栏2块,印发信息简报12期,专项档案柜、盒和资料齐全,领导干部和党员职工已撰写心得体会190篇。

举办“医疗理论与实践”大讲堂,提供相互学习平台。商城县人民医院于2011年11月21日开始,利用夜晚7时至9时举办了为期半个月25人次的“医疗理论与实践”大讲堂。各科室主任都认真准备讲义,注重质量,讲出了水平。各科室主任的讲座语言生动、内容精炼、浅显易懂。该院院长胡方成对每位科室主任的讲座进行了精心点评,并强调:一要有学习意识。“双学双提”活动就是要促进我们学习,提升工作能力和水平。医院是重知识、重人才的地方,每个人都爱学习、勤学习,养成终身学习的习惯,学习是我们干事、成事之本;二要规范执业。通过学习我们要真正落实抗菌药物临床应用,认真落实手术术前评估及三级谈话制度,要依法执业、规范执业。使我们的执业水平得到整体提高。

2011年12月29日下午,商城县人民医院在门诊三楼大会议室举办了“‘双学双提’医疗知识竞赛与技能比武”活动。商城县委副书记孙丽平,县委常委、纪委书记何怒涛,县委常委、组织部部长王建平,县委副书记周刚,县政协副主席李先学亲临会场,同时,还邀请了县“双学双提”活动领导小组领导到会观摩指导,县医院领导班子成员及科室负责人120人参加会议。

“‘双学双提’医疗知识竞赛与技能比武”活动是该院医院为深入开展“双学双提”活动,丰富活动内容的又一举措。活动历时一个月,第一步各科室组织预赛,第二步医院组织14个科室集中进行医疗、护理技能大比武。在技能比武活动中,为了达到“一针见血”的静脉穿刺效果,儿科护士杨丽、内一科护士王敏让其丈夫代替患者作为操作对象,眼科主任



商城县领导参加县医院“双学双提”活动知识竞赛与技能大比武时的场景



商城县人民医院学习贯彻省九次党代会精神暨“双学双提”活动动员大会时的场景

温心明、口腔科主任詹成科自愿作为护士高娅岚、王敏的静脉穿刺操作对象,事迹十分感人。通过比武,前8名医生(急诊科王奎、外一科程晋忠、外二科易超、耳鼻喉科陈凯剑、内一科余彩霞)和前8名护士(儿科杨丽、内一科王敏、内二科单荣杰、外二科董如莉、急诊科杨青春、外一科高娅岚、骨一科许光友、麻醉科曾秀玲)进入决赛。决赛分医疗和护理两大类,分必答部分和抢答部分。

会上,各位选手认真准备,踊跃抢答,赛出了风格,赛出了水平。评委们评分公正、严谨,亮分准确,整个会场掌声不断,高潮迭起。最终内一科获得集体一等奖;外一科、外二科获得集体二等奖;内二科、骨一科、急诊科获得集体三等奖。在个人比赛中,骨一科陈伟、外一科高娅岚荣获个人一等奖;内一科余彩霞、外二科易超、内一科王敏、儿科杨丽荣获个人二等奖;急诊科王奎、耳鼻喉科陈凯剑、外一科程晋忠、内二科单荣杰、骨二科徐光友、外一科董如莉荣获个人三等奖。

此次活动提高了全院职工业务能力和水平,激发了干事创业的生机活力,营造了赶超的良好氛围,增强了保障健康、构建和谐的责任感、使命感,把全院党员、干部、职工的思想统一到到了商城县委部署要求上来,以认真的态度积极投入到“双学双提”活动中去。活动受到商城县领导的高度评价,达到了“双学双提”活动的预期效果。竞赛活动结束后,参会的领导分别向获奖选手颁发了奖牌和荣誉证书。

三、注重为民,提升政府情怀

在商城县委开展创先争优“双学双提”活动第二阶段,商城县人民医院创新活动载体,在“双节”期间开展了为期一个月的以“疾病调查研究与对策”为主题的“进百村、入万户、走基层大调研”活动。

2012年1月14日上午9时,商城县人民医院在伏山乡石冲村小学举行了启动仪式。参加这次启动仪式的领导有商城县委常委、组织部部长王建平,县委常委、宣传部长杨云,县委副书记李先学,县委组织部副部长杨庭献、罗新厚,组织信息室主任刘昌国,伏山乡乡长顾世坤,县人民医院党委书记余登祥、纪委书记张光明、副院长王德强、曾凡军、工委书记春雷、县医院内一科周百武等六位科室主任以及石冲村干部群众近200人参加了本次活动。仪式由商城县伏山乡党委副书记朱梦阳主持,县人民医院

党委书记余登祥作了大调研活动启动讲话,伏山乡乡长顾世坤致欢迎辞,河南省税务局驻石冲村党组织第一书记郑致强致感谢辞。仪式上,石冲小学的少先队员向参加仪式的各位领导和县人民医院专家敬献了鲜花。

本次“进百村、入万户、走基层大调研”活动开展得有声有色,具体表现在:

一是目的明确。深入贯彻落实科学发展观,牢固树立创先争优意识,进一步把创先争优“双学双提”活动的具体要求贯穿于各项工作当中,通过“双学双提”活动的开展,在全县牢固树立“学就学先进,干就干实事,争就争第一,创就创一流”的工作思路,坚持“将病人的需求作为第一信号,将病人的满意作为第一标准”的服务理念,不断提升工作能力和水平,使广大医务人员进一步适应时代发展,不断提升诊疗技术与服务水平,努力满足人民群众就医需求,为保障健康,构建和谐,争创人民满意医院,建设锦绣商城作出应有的贡献。

二是任务具体。发动全院医务人员开展“进百村、入万户、走基层大调研”活动,是落实商城县委创先争优“双学双提”活动的具体体现,其目的是将全县农民常患疾病、患病后的诊治医院、医药费开支情况、医药费用和收入的关系、造成医药费用负担过重的主要因素以及农民患者最希望解决的问题等调查清楚,认真分析调查结果,撰写一篇有分量的基层调研报告,为医院搬迁后学科和业务发展规划提供依据,为争创人民满意医院提供一套切实、可行、有效的解决方案,为今后全县新农合政策和报销比例的制定提供参考,为县委、县政府缓解人民群众“看病难、看病贵”问题积极献言献策。

三是措施有力。商城县人民医院成立了以院长胡方成、书记余登祥为组长、全体领导班子和相关职能部门科室负责人为成员的领导小组,并下设以院纪委书记张光明兼任主任的大调研活动办公室,全面负责组织领导、协调和结果汇总分析与运用等工作。该项活动要求全院在职医务人员利用春节、元宵节回家过节和探亲访友的有利时机,每人选

择本县的某一个村,对该村2011年度,因病曾在县内外医疗机构住院治疗的所有病人家庭进行走访调查,查清该户的家庭收入、家庭史、既往史、患病种类、就诊医院及级别、治疗经过、转诊原因、支出医疗费用、车旅费用和新农合补偿情况等。同时,发放疾病调查表和对医疗单位满意度问卷,充分了解农民对政府和医疗单位的意见和建议。同时,为了不增添所调查村的经济负担,该县医院给每位入村调查人员拨发调查经费500元,共计6万元,以确保活动的顺利开展。通过此项活动让医务人员了解患者困难和需求,让患者更加感受到党和政府的关怀和温暖。

四是真抓实干。该县医院抽调120名医务人员,走访在全县20个乡镇内随机选择的120个行政村,每个村随机选择100个在2010年到2011年期间曾患病住院的农民家庭,进行调查走访,发放调查问卷1.2万份,对住院患者家庭收入、所患疾病、治疗经过、治疗地点、医药费用、做了详细的调查,特别是对外出治疗的原因、费用做了详细的分析,整理总结出商城县农民常患疾病、患病后的诊治医院、医药费开支情况和家庭收入的关系、造成医药费用负担过重的主要因素,以及农民患者最希望解决的问题等进行了数据统计和分析。

通过从不同级别医院费用分析,得出结论:大量患者外转到上级医院治疗导致医药费用的明显增加,还导致了商城县新农合资金大量的外流和浪费,也是看病难、看病贵问题的根源所在。只有尽快加大学科建设力度,加强医院硬件设施建设,减少技术和服务能力方面与上级医院的差距,提高本地新农合补偿比例,降低起付线,引导农民患者在县内就医,降低外转率,方便患者本地就医,才是缓解人民群众看病难、看病贵问题的有效措施。

在商城县委、县政府的正确领导下,在上级卫生行政部门的具体指导下,商城县人民医院以开展“双学双提”活动为载体,始终把“保障健康、构建和谐”作为自己的使命,把“做人民满意医院”作为医院发展的不变追求,努力实现“生命至上、廉洁为民”的核心价值观。目前,商城县人民医院全体干部职工正以饱满的热情、敬业创新的时代精神,坚持科学发展,落实为民、惠民和亲民的医改政策,为提高全县人民的健康水平而努力奋斗!

本版文字、图片均由商城县人民医院提供



商城县人民医院院长胡方成(右三)观摩心肺复苏操作



商城县人民医院党委书记余登祥(右二)观摩操作



商城县人民医院“双学双提”活动医疗理论与实践大讲堂现场



商城县人民医院“双学双提”活动“进百村、入万户、走基层大调研”活动启动仪式



口腔科詹成科自愿作为患者护士高娅岚进行静脉穿刺操作



评委打分



儿科护士杨丽为其丈夫进行静脉留置针操作



理论知识抢答



“进百村、入万户、走基层大调研”活动现场